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2018 wurde die Druckkunst durch Beschluss der
Deutschen UNESCO-Kommission zum immateri-
ellen Kulturerbe erhoben und der 15. März zum
„Tag der Druckkunst“ erklärt. Aus diesem Anlass
öffnet das Atelier Angelika Nain,,Schlossergasse
34, Marlen am Samstag 15. und Sonntag 16.03.
von 13–18 Uhr seine Pforte.

Angelika Nain und Reinhold Schäfer

präsentieren mit ihren Holzschnitten, Monotypien,
Lithographien und Radierungen sowie mit Druck-
vorführungen einen Querschnitt durch die faszi-
nierende Welt der handwerklichen Druckkunst.

Der Bürgerverein Goldscheuer, Marlen, Kitters-
burg e.V. sowie die beiden einheimischen Künstler
laden Interessierte herzlich dazu ein. Eintritt frei.
_________________

Tel. 07854 9866799

DRUCKKUNSTOffenes Atelier
15.+16.03.2025
––––13-18 Uhr––––
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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur öffentlichen  
Ortschaftsratssitzung am 20. März 2025 

Am kommenden Donnerstag, dem 20. März 2025, 
19.00 Uhr im Sitzungszimmer der Ortsverwaltung 
Goldscheuer, findet eine öffentliche Sitzung des Ort-
schaftsrates Goldscheuer statt. 

T A G E S O R D N U N G : 
  
1.  Offenlage der Beschlüsse der öffentlichen Ort-

schaftsratssitzung vom 13.02.2025 
2.  Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöf-

fentlichen Ortschaftsratssitzung vom 13.02.2025 
3.  Fragestunde für Einwohner gemäß § 33 (4) Ge-

meindeordnung BW 
4.  Abbruch eines Wohn- und Ökonomiegebäudes so-

wie Neubau von zwei Mehrfamilienwohnhäusern 
mit 16 Wohneinheiten (9 und 7) mit Nebenanlagen 
auf den Grundstücken - Flst.Nr. 3561 und 3568 - an 
der Brandeckstraße in Kittersburg 

5.  Abschluss eines Gestattungsvertrages mit der 
Volksbank Bühl eG zur Aufstellung der temporären 
Containeranlage im Außenbereich der Kulturfa-
brik Goldscheuer 

6.  Einsetzung von bis zu drei qualifizierten Stadtjä-
gern oder Stadtjägerinnen (Anhörung) 

7. Informationen der Verwaltung 
 a)  Verkehrsschau am 26.03.2025 und vorbereiten-

de Ortstermine am 22.03.2025 
 b) Leitung der Natur-Kita Goldscheuer 
 c)  Stellvertretende Leitung im Kindergarten 

„Spatzennest“ 
 d)  Prüfung einer wasserrechtlichen Genehmigung 

für die Inbetriebnahme der Pumpwerke bei bin-
nenseitigem Hochwasser ohne Betrieb des Kul-
turwehr Kehl 

 e)  Nahverkehrskonzept des Ortenaukreises - Initi-
ative an den Kreistag 

 f)  Jubiläum „20 Jahre Kulturfabrik“ - aktueller 
Stand der Vorbereitungen 

8.  Anfragen gemäß § 24 (4) und Anträge gemäß § 34 
(1) Gemeindeordnung BW 

  
Zu der öffentlichen Sitzung ist die Einwohnerschaft 
herzlich eingeladen. Im Anschluss findet eine nichtöf-
fentliche Sitzung statt. 

Heinz Rith, Ortsvorsteher 

Anliegergespräche zur Vorbereitung  
der Verkehrsschau  

Goldscheuer/Marlen/Kittersburg 
Auf Antrag des Ortschaftsrates Goldscheuer findet am 
26. März 2025 eine „Verkehrsschau“ in unseren drei 
Ortschaften statt. Insgesamt sind aus den drei Ort-
schaften 18 Verkehrssituationen zu bewerten, wovon 
die wichtigsten im Oktober in der Ortschaftsratssit-
zung vorgestellt wurden. 

Die Leiterin der Straßenverkehrsbehörde Kehl, Frau 
Lisa Unterhaslberger, gab hierzu in der Sitzung einen 
umfassenden Einblick. Die Verkehrsschau ist eine be-
hördeninterne Veranstaltung, an der als Gäste auch 
Vertreter des Ortschaftsrates teilnehmen werden.
Ergänzend dazu bietet der Ortschaftsrat für folgende 
Örtlichkeiten zeitnah vor der Verkehrsschau Anlieger-
gespräche am Samstag, dem 22.03.2025, an:
13 Uhr: Marlen, Treffpunkt Schlossergasse/Einfahrt 
Kehler Straße (Verkehrssituation Schlossergasse); an-
schließend Kirchstraße (Verkehrssituation im Kurven-
bereich beim hausärztlichen MVZ);
13.45h: Goldscheuer: Parksituation Schießrainstraße; 
14h: Kreuzung Kittersburger Straße/Goethestraße/
Sonnenweg und Parksituation Arztpraxis;
14:30h: Kittersburg (Parksituation Dorfstraße und Bus-
verkehr); Treffpunkt ehem. Gasth. Rössel. 
 

Goldscheuerer Ehrung  
von sportlichen, musikalischen und 

bürgerschaftlichen Leistungen  
am Freitag, dem 14. März 2025 

Die Ortschaft Goldscheuer ehrt am Freitag, dem 14. 
März 2025, 18.30 Uhr, in der Kulturfabrik Gold-
scheuer, besondere sportliche, musikalische und 
bürgerschaftliche Leistungen. 
  
Zu ehrende Einzelpersonen, Mannschaften und 
Vereinsvertreter wurden von den Vereinen und 
Gruppierungen benannt und haben von der Ort-
schaft eine persönliche Einladung erhalten. 
  
Im Anschluss an die Ehrungen lädt die Ortschaft zu 
einem Empfang. 

  

Marlen. Christian Feger folgt auf  
Martin Schäfer als Hausmeister 

Zu Wochenbeginn hat Herr Christian Feger als Haus-
meister für städtische Liegenschaften am Dienstort 
Marlen seinen Dienst aufgenommen. Herr Martin 



AKTUELLAKTUELLGoldscheuer/Hohnhurst

33

Freitag, 14. März 2025

Schäfer, Hausmeister seit 2019 in Marlen, wird so noch 
vor seiner Verabschiedung in den gesetzlichen Ruhe-
stand seinen Nachfolger in die Örtlichkeiten und lau-
fende Projekte einweisen können. Ortvorsteher Heinz 
Rith freute sich bei der Begrüßung des neuen Mitar-
beiters, dass es mit Unterstützung der Stadtverwal-
tung und des Ortschaftsrates gelungen ist, frühzeitig 
die Stelle auszuschreiben, das Bewerberverfahren zei-
tig durchzuführen und die nahtlose Stellenbesetzung 
zu ermöglichen. 

Öffnungszeiten der Erdaushubdeponien 
Die Erdaushubdeponie Neuried-Altenheim hat fol-
gende Öffnungszeiten: 
Montag bis Dienstag von 08:00 bis 12:15 und 13:00 bis 
16:45 Uhr geöffnet, sowie jeden Samstag von 08:00 bis 
13:00 Uhr. 
Die Erdaushubdeponie Kehl-Kork hat folgende Öff-
nungszeiten: 
Montag-Freitag, 8.00 bis 12.15 und 13.00 bis 16.45 Uhr 
geöffnet, jeden Samstag 8.00 bis 13.00 Uhr. 
Aus Privathaushalten gebührenfrei angenommen 
werden auf der Erdaushubdeponie Altenheim und 
Kork Holzmöbel, Metallschrott, Grünabfälle und Elek-
tro-/Elektronikgeräte vom Rasierapparat bis zum 
Kühlschrank. Außerdem wird auf der Erdaushubde-
ponie Kork Sperrmüll angenommen. 
Gebührenpflichtig angenommen werden Altholz – 
auch belastetes Altholz wie etwa Jägerzäune – Alt-
reifen, Wurzelstöcke und Erdaushub sowie Kleinmen-
gen von Bauschutt aus Privathaushalten. Die 
Annahmegebühr für Altholz beträgt 24 €, für Bau-
schutt 24 € je angefangener Kubikmeter. Auf der Er-
daushubdeponie Kork werden außerdem Altreifen, 
Siedlungsabfall und Mineralischer Abfall angenom-
men. 
Das Dienstleistungsangebot aller Deponien des Or-
tenaukreises mit aktuellen Öffnungszeiten und Gebüh-
ren kann auf der Rückseite des Abfallkalenders eingese-
hen werden. Weitere Infos zur Abfallentsorgung gibt es 
bei der Abfallberatung der Eigenbetriebs Abfallwirt-
schaft telefonisch unter 0781 805-9600, über eine E-Mail 
an abfallwirtschaft@ortenaukreis.de oder im Internet 
unter www.abfallwirtschaft@ortenaukreis.de. 
 

News 
vom Badhiesel

Hallo zusammen, 
anbei das neue Wochenprogramm 17.03.-21.03.2025: 
Montag,17.03.2025:  Kindertreff 8-12 Jahre 14-18 
Uhr, Wir machen Cakepops 
Dienstag, 18.03.2025: Offener Treff 14-19 Uhr 

Wichtige Telefonnummern –
Öffnungszeiten

Ortsverwaltung Goldscheuer Tel. 9698-0
 Fax 9698-19
Email: ortsverwaltung.goldscheuer@stadt-kehl.de
Montag bis Freitag   08.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch   14.00 - 16.00 Uhr
Donnerstag   14.00 - 18.00 Uhr
Heinz Rith, Ortsvorsteher  Tel. 9698-11
Email: h.rith@stadt-kehl.de
Frau Peray (Standesamt, Friedhofswesen) Tel. 9698-13
Frau Krämer (Bürgerservice, Passwesen) Tel. 9698-14
Herr Reith (Verwaltungsleiter) Tel. 9698-15
Frau Kopp (Bürgerservice, Passwesen) Tel. 9698-16

Ortsverwaltung Hohnhurst
Volker Lutz, Ortsvorsteher Tel. 987240
Frau Isenmann Fax 987241
Email: ortsverwaltung.hohnhurst@stadt-kehl.de
Montag  16.30 Uhr - 18.30 Uhr
Dienstag  10.30 Uhr - 12.30 Uhr
Sprechzeiten des Ortsvorstehers:
 Mo. 16.30 Uhr - 18.30 Uhr bzw. nach Vereinbarung

Stadtverwaltung Kehl
Zentrale Tel. 07851 / 88-0
Grundbucheinsichtsstelle Tel. 07851 / 88-3152

Betriebshof Goldscheuer Tel. 522
Betriebshofleiter Busam Tel. 0170 / 7000971
 Fax 983846

Feuerwehrgerätehaus Tel. 9879428

Grundschule Goldscheuer Tel. 9857-60
 Fax 9857-62
Hausmeister Giesinger Tel. 9857-61

Verein für Ganztagesbetreuung in der Schule
 Tel. 9857-65

Grundschule Marlen Tel. 1220

Grundschule, Mehrzweckhalle und  
Sportplatzanlage Marlen
Hausmeister Schäfer Tel. 0170 / 7007997

Jugendtreff Goldscheuer Tel. 9045

Kindergärten
Städt. Kindergarten Spatzennest, Goldscheuer
 Tel. 91000
Natur-Kita, Goldscheuer Tel. 0151 / 67257273
Kath. Kindergarten Don Bosco, Goldscheuer Tel. 272
Kath. Kindergarten St. Agnes, Marlen Tel. 1400

Polizei 110
Feuerwehr / Notarzt 112

Notfälle / Störungen 
Wasser Tel. 07851 / 88-4615
Strom Tel. 07821 / 2800
Straßenlampen Tel. 07851 / 912811
Gas Tel. 0800 2 767767
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Ärztlicher Bereitschaftsdienst

Der ärztliche Bereitschaftsdienst für den Fahrdienst 
für alle Bezirke der Ortenau gilt am Montag, Diens-
tag und Donnerstag von 19:00 Uhr bis 08:00 Uhr des 
Folgetags, Mittwoch von 13:00 Uhr bis 08:00 Uhr des 
Folgetags und von Freitag 13:00 Uhr bis Montag 
08:00 Uhr. 
  
Die Nofallpraxis für Erwachsene am Ortenaukli-
nikum in Offenburg hat ab sofort geänderte Öff-
nungzeiten: 
Mo, Di, Do. von 19.00 Uhr bis 22.00 Uhr 
Mi, Fr. von 16.00 Uhr bis 22.00 Uhr 
Sa, So und Feiertage von 08.00 Uhr bis 22.00 Uhr 
für Kinder: 
Mo-Fr von 19.00 Uhr bis 22.00 Uhr 
Sa, So und Feiertage von 09.00 Uhr bis 21.00 Uhr 
  

Die Nummer des ärztlichen 
Bereitschaftsdienstes lautet: 

116 117 (bitte Bandansage abwarten) 
Die Nummer des kinderärztlichen 

Notfalldienstes lautet: 
116 117 (kostenlos) 

Die Nummer des augenärztlichen 
Notfalldienstes lautet: 

116 117 (kostenlos) 
In lebensbedrohlichen Notfällen wählen Sie die 

112 
Wir bitten um Kenntnisnahme. 

Apothekensonntagsdienst

15. März, 8.00 Uhr bis 13.00 Uhr 
Iris-Apotheke, Kehl-Marlen, Kehler Str. 1, 
Tel. 07854 - 7083 
  
  
15. März, 8.30 Uhr bis 16. März 8.30 Uhr 
Hanauer-Apotheke Kehl-Kork, Oberdorfstr. 25, 
Tel.: 07851 - 7 40 90 
Staufenberg-Apotheke Durbach, Kirchplatz 2, 
Tel.: 0781 - 9 33 90 

Schwanen-Apotheke Bühl, Schwanenstr. 7, 
Tel.: 07223 - 2 45 22 
  
  

16. März, 8.30 Uhr bis 17. März, 8.30 Uhr 
Iris-Apotheke Kehl, Kehler Str. 1, Tel.: 07854 - 70 83 
Apotheke am Ebertplatz, Offenburg, Ebertplatz 12, 
Tel.: 0781 - 9 19 74 36 
Apotheke am Johannesplatz, Bühl, Johannesplatz 10, 
Tel.: 07223 - 97 96 80 
  
  
Sowie abrufbar unter der kostenfreien Nummer: 
0800 00 22 8 33 oder unter www.aponet.de

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst

Die Vermittlung des zahnärztlichen Notfalldienstes 
erfolgt über Telefon 0761 120 120 00

Zahnmedizinische Patientenberatung

Gebührenfreie Zahnarzt-Hotline der Zahnärzteschaft 
Baden-Württemberg 
Telefon 0800 47 47 800 jeden Mittwoch von 14 bis 18 
Uhr

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst

beim Haustierarzt zu erfragen! 
0781/ 9903737 (samstags grundsätzlich bis 13 Uhr) 
07851/76278 oder 0172/940255 
07851/8865830 oder 0172/3473005

Ihr Ansprechpartner für private Anzeigen:  Für gewerbliche Anzeigen und Beilagen:

ANB-Reiff Verlag, Marlener Straße 9, 77656 Offenburg Frau Silke Wickert
Telefon: 07 81 / 5 04-14 55, Telefax: 07 81 / 5 04-14 69 Telefon: 07 81 / 5 04-14 52
E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de/www.anb-reiff.de Telefax: 07 81 / 5 04-14 69
Anzeigenschluss: Dienstag, 16.00 Uhr E-Mail: silke.wickert@reiff.de

Zustellprobleme: Tel. 0781/504-5566, anb.zustellung@reiff.de

Aboservice: Tel. 0781/504-5566, anb.leserservice@reiff.de
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Goldene Hochzeit    
Am 21. März 2025 können die Eheleute Irmgard Mar-
garethe Elfriede und Ernst Ludwig Broß, Marlen, das 
Fest der „Goldenen Hochzeit“ begehen. Gerne über-
mittle ich dem Jubelpaar die herzlichsten Glückwün-
sche. 
  

Heinz Rith, Ortsvorsteher 
   

Fundsachen

Auf dem Fundamt wurde ein ein Key Holder mit Head-
set abgegeben. Zu erfragen bei der Ortsverwaltung 
Goldscheuer. 
 
Ortsverwaltung Hohnhurst 
Auf der Ortsverwaltung ist ein Schlüsselbund mit zwei 
Schlüssel, kleinem Taschenmesser und 
eine rote Hundepfeife abgegeben worden. 
 

Termine und Veranstaltungen

Kostenlose Energieberatung  
für Kehlerinnen und Kehler 

Die Stabsstelle Nachhaltige Stadtentwicklung und die 
Ortenauer Energieagentur bieten am 
Donnerstag, 27. März, ab 14 Uhr wieder eine kosten-
freie Energie-Erstberatung im Technischen Rathaus 
an. Kehler Hausbesitzerinnen und Hausbesitzer sowie 
Mieterinnen und Mieter können sich dabei unter ande-
rem über die Themen Energiesparen, Heizung, Solar-
anlagen, Sanierung, Förderprogramme und gesetz-
liche Vorgaben informieren. 
Wer sich beraten lassen möchte, kann bei Sofia Späth 
von der Stabsstelle Nachhaltige Stadtentwicklung ei-
nen Termin vereinbaren unter 07851 88-4322 oder per 
E-Mail an klimaschutz@stadt-kehl.de. 
 

Repair-Café am 15. März 
Ob kaputte Kaffeemaschine, gerissenes Hemd oder 
defekter Toaster – beim Repair-Café in der ehemaligen 
Wilhelmschule am Samstag, 15. März, setzen Ehren-
amtliche zwischen 14 und 17 Uhr reparaturbedürftige 
Haushaltsgeräte, Textilien und vieles Weitere wieder 
in Stand. Besucherinnen und Besucher werden gebe-
ten, vorhandene Gebrauchsanleitungen und Gerätezu-
behör mitzubringen und die defekten Gegenstände 
falls nötig im Vorfeld zu reinigen. Eine Voranmeldung, 
bis Freitag, 14. Februar, 12 Uhr, über das Online-For-
mular des Repair-Cafés auf der städtischen Website ist 
erwünscht, aber nicht verpflichtend. Für die Wartezeit 
stehen Kaffee und Kuchen bereit. Das Angebot ist kos-
tenlos. 
  
Außerdem werden Freiwillige mit Erfahrung im elek-
tronischen Bereich gesucht, die Lust haben, tatkräftig 
beim Repair-Café mitzuhelfen. Wer Interesse hat, kann 
sich per E-Mail (klimaschutz@stadt-kehl.de) bei der 
Stabsstelle Nachhaltige Stadtentwicklung melden. 

Mittwoch, 19.03.2025: Offener Treff 14-19 Uhr 
Donnerstag, 20.03.2025: Offener Treff 14-19 Uhr
• Sport in der Schulhalle 8-15 Jahre 16-17:15 Uhr
• Sport in der Schulhalle ab 16 Jahre 17:15-18:45 

Uhr
 
Freitag, 21.03.2025: Offener Treff 14-19 Uhr 
Änderungen vorbehalten 
Bis bald, euer Badhiesel-Team 
Jugendtreff Goldscheuer
Römerstr. 65
77694 Kehl
07854 9045
Instagram: jugendtreff_badhiesel 
 
Ferienprogramm im Badhiesel   
In den Fasnachtsferien gab es im Badhiesel ein buntes 
Ferienprogramm. Gestartet wurde am Montag mit der 
Herstellung von Seife. Dafür wurde zuerst die Rohseife 
geschmolzen und dann in verschiedene Farben ge-
färbt. Zusätzlich konnten noch verschiedene Düfte 
hinzugefügt werden. 
Am Dienstag ging es weiter mit einer Kostümparty in 
Kooperation mit dem Jugendkeller Kork und der Ju-
gendarbeit Leutesheim/ Auenheim. Der Jugendtreff 
und sein Außengelände wurden unter anderem durch 
Fabelwesen, Skelette und Piloten unsicher gemacht. 
Gekürt wurde jeweils das lustigste, bunteste und krea-
tivste Kostüm. 
Mittwoch wurde auf Wunsch der Teilnehmer*innen 
gemeinsam ein Regenbogenkuchen gebacken. Far-
benfroh ging es in der Küche zu und danach wurde der 
Kuchen gemeinsam probiert. Alle waren von dem Er-
gebnis begeistert. Vielen Dank an unsere 
Hobbybäcker*innen! 
Am Donnerstag ging es zum „Jugendtreff Battle“ 
Tischkickerturnier in den Juke nach Kork. Dabei hat 
die Jugendarbeit Leutesheim/ Auenheim, Kork und 
Goldscheuer jeweils in Teams um den Preis und den 
zugehörigen Wanderpokal gespielt. Gewonnen hat 
das Team aus Kork. Dort wartet der Wanderpokal 
schon auf seine nächste Herausforderung. 
Freitag ging es in Kooperation mit der Jugendarbeit 
Auenheim und Leutesheim nach Altenheim zum Auen-
wildnispfad. Bei strahlendem Sonnenschein sind wir 
den Pfad gemeinsam gegangen und die 
Teilnehmer*innen konnten die Natur vor Ort entde-
cken. 
Danke an alle Teilnehmer*innen und die Jugendarbeit 
Leutesheim/ Auenheim und Kork! Das nächste Ferien-
programm in den Osterferien ist schon in Planung. 
Stattfinden wird es vom 22.-25. April, weitere Infos 
zum Programm und der Anmeldung folgen. 
 

Altersjubilare

Altersjubilare 
Am 17. März 2025 feiert Herr Cafer Cakir, Marlen,  
seinen 85. Geburtstag. 
  
Am 19. März 2025 feiert Frau Rosa Clemens, Gold-
scheuer, ihren 90. Geburtstag. 
  
Hierzu herzlichen Glückwunsch. 
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Babysitter-Ausbildung im FFZ 
 Jugendliche ab 14 Jahren haben die Möglichkeit, sich 
im Frauen- und Familienzentrum in der Villa RiWa zu 

Babysittern ausbilden zu lassen. An fünf Terminen 
vermitteln die Referentinnen Jelena Kulic und Juliane 

Peter den Teilnehmerinnen und Teilnehmern viele 
wichtige Tipps zum Umgang mit Kindern. 

Dabei geht es unter anderem darum, welche Spiel- und 
Basteltipps für welches Alter passend sind, was bei der 
Säuglingspflege und Ernährung wichtig ist und was 
bei Krankheit und Unfällen getan werden kann. Die 
verschiedenen Entwicklungsstufen vom Kleinkind- bis 
ins Schulalter sowie die Rechte und Pflichten als Baby-
sitter sind ebenfalls Thema. Erfolgreiche Absolven-
tinnen und Absolventen werden anschließend in die 
Babysitterkartei aufgenommen und können über das 
Frauen- und Familienzentrum vermittelt werden. 
Die Kursgebühr beträgt 30 Euro, Bürgergeldempfän-
gerinnen oder -empfänger zahlen 15 Euro. Bei Fragen 
können sich interessierte Jugendliche an die Leiterin 
des Frauen- und Familienzentrums, Juliane Peter, tele-
fonisch unter 07851- 882415 oder per E-Mail an ffz@
stadt-kehl.de wenden. 
  
Die Termine finden immer donnerstags von 18.30 bis 
20 Uhr statt: 
13. März 
20. März 
27. März 
3. April 
10. April 

Ortsverband FDP Kehl-Hanauerland  
Liberale Frauen-Power in der Ortenau   
Der Ortsverband der FDP Kehl-Hanauerland lädt poli-
tisch interessierte Frauen zu einem Treffen ein. Sanja 
Tömmes, 1. Vorsitzende der FDP Kehl-Hanauerland 
erklärt, dass sie sich ein Netzwerk für Frauen wünscht, 
die sich über politische Themen austauschen können. 
  
Datum: Freitag, 14. März 
Uhrzeit: 18:00 Uhr bis 21:00 Uhr 
Ort: Gutenbergstr. 5, Kehl-Auenheim 
Anmeldung: fs.toemmes@me.com 
oder 0173-5427276 

Kirchen

Katholische Pfarrgemeinde 
St. Arbogast

Katholische Pfarrgemeinde St. Arbogast 
Kirchstraße 18, 77694 Kehl-Marlen 
Tel. 07854-221, E-Mail: st.arbogast@kirchen-kehl.de 
Pfarrkirche St. Arbogast Kehl-Marlen 
Kirchenöffnung und Sterbeläuten Pfarrbüro Marlen 
Tel.07854 221 

Für die Kirche in Goldscheuer – Familie Lux 
07854 76 67 
Für die Kapelle Kittersburg – Katharina Weigel 
07854 98 00 79 
Christa Schillinger wird wie folgt im Pfarrbüro in 
Marlen für Sie da sein: 
Dienstag von 9 – 11 Uhr und 14 bis 17 Uhr 
Mittwoch von 9 – 12 Uhr und von 14 bis 17 Uhr 
Donnerstag von 9 -12 Uhr 
Freitag nach Vereinbarung 
Telefon:07854 221 
im Pfarrbüro St. Maria: 
nach Vereinbarung 
Telefon: 07851 89 96 90 

Wünschen Sie ein Gespräch mit Pfarrer Alois Balint 
oder Pfarrer Alfred Pummer? 
Die Pfarrbüros vermitteln das gerne. 
  
Bitte schauen Sie auch auf unsere Homepage  
www.kath-kehl.de. und in die Schaukästen 
an den Kirchen. 
  
Freitag, 14. März 
08:00 Uhr   in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Eucharis-

tiefeier und Laudes 

Samstag, 15. März 
18:00 Uhr  in Kehl, St. Maria: Eucharistiefeier 

Sonntag, 16. März 
09:00 Uhr   in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Eucharis-

tiefeier 
10:45 Uhr   in Marlen, St. Arbogast: Eucharistiefeier 

Mittwoch, 19. März  
17:30 Uhr   in Kittersburg, Kapelle Maria Magdalena: 

Rosenkranz 
18:00 Uhr   in Kittersburg, Kapelle Maria Magdalena: 

Eucharistiefeier wir gedenken Josef und 
Julia Kogut 

Donnerstag, 20. März 
18:00 Uhr  in Kehl, St. Maria: Eucharistiefeier 

Freitag, 21. März 
08:00 Uhr   in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Eucharis-

tiefeier und Laudes 

Samstag, 22. März 
18:00 Uhr   in Kehl, St. Maria: Ökumenischer Gottes-

dienst 

Sonntag, 23. März 
09:00 Uhr  in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Eucharis-

tiefeier 
10:45 Uhr   in Goldscheuer, Maria – Hilfe der Christen: 

Eucharistiefeier 
11:00 Uhr   in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Krabbel-

gottesdienst 

Tauf-Termine 
Samstag, 10. Mai um 15 Uhr in Kehl, 
St. Johannes Nepomuk 
Samstag, 5. Juli um 14 Uhr in Kehl, 
St. Johannes Nepomuk 
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Kehler Marktplatz. Bei einem einfachen Gebet, das an 
jedem Tag von jemandem aus der Gruppe vorbereitet 
wird, werden die Anliegen um ein friedliches Zusam-
menleben aller Menschen vor Gott getragen. Herzlich 
sind Sie eingeladen, diese Gebetsinitiative der christ-
lichen Gemeinden in Kehl mitzutragen. 
  
Menschen, die Hilfe suchen oder helfen wollen, mel-
den sich bitte bei den Pfarrbüros. 
Herzliche Grüße  
Pfarrer Alois Balint, Pfarrer i. R. Alfred Pummer 
Gemeindereferentin Elisabeth Humpert 
der Pfarrgemeinderat und das Gemeindeteam 

Evang. Markusgemeinde 
Goldscheuer – Marlen – 
Kittersburg

Evangelische Kirchengemeinde 
Hohnhurst

und

Evang. Kirchengemeinde Goldscheuer–Hohnhurst  
Goldscheuer, Marlen, Kittersburg und  Hohnhurst
Markusweg 1 
Geschäftsführender Pfarrer Andreas Eisenmann 
Tel. 07852/22 43 
andreas.eisenmann@kbz.ekiba.de 
Pfarrer im Probedienst Patrick Keipert 
Tel: 07854 / 98 94 822 
patrick.keipert@kbz.ekiba.de 
Pfarrbüro: Tel. 07854 / 7576
Bürozeiten: Mittwoch und Freitag 
von 9.00 – 11.00 Uhr 
E-Mail Pfarrbüro goldscheuer-hohnhurst@kbz.ekiba.de 
Homepage: www.kirche-goldscheuer-hohnhurst.de 
Bankverbindung: DE73 6645 1862 0010 3123 38 
Wir sind Mitglied des Kooperationsraumes Evan-
gelische Kirche im Hanauerland: 
www.eki-hanauerland.de 

   
Foto: Evang. Kirchengemeinde Goldscheuer-Hohn-
hurst 

Samstag, 5. Juli um 16:30 Uhr in Marlen, 
St. Arbogast 
Samstag, 26. Juli um 15 Uhr in Kehl, 
St. Johannes Nepomuk 
Samstag, 26. Juli um 16:30 Uhr in Goldscheuer, Maria 
– Hilfe der Christen 
Taufen sind auch während des Gottesdienstes mög-
lich, auch Wunschtermine sind nach Absprache  
möglich 
  

  

Danke!  
Unser Kuchenverkauf 
erbrachte auf Spen-
denbasis die Summe 
von 436,10€. 
Wir danken allen, die 
für die Aktion „Men-
schen in Not in unserer 
Seelsorgeeinheit“, Ku-
chen gebacken und 
Kuchen gegen eine 
Spende mitgenommen 
haben. 
Die Kuchen, die übrig 
waren, wurden an die 
Kehler Café Kanne ge-
spendet, die sich sehr darüber gefreut haben. 
Gerade in dieser jetzigen Zeit brauchen immer mehr 
Menschen Unterstützung. Das Miteinander und Fürei-
nander ist ein wichtiger Teil unserer Gemeinde. 

„Kirche ist, wenn sie für andere da ist“ 
Herzliches Dankeschön an alle Mitwirkende! 
Gemeindeteam St. Arbogast 
  
Friedensgebet jeden Werktag um 18 Uhr in der 
Friedenskirche 
Die ökumenische Gebetsgruppe lädt ein zum Gebet 
um Frieden in der Welt an jedem Werktag (Montag bis 
Freitag) um 18 Uhr in der ev. Friedenskirche auf dem 
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14.  - 20. März 2025 
Sonntag, 16. März 
10.00 Uhr   Gottesdienst im Markuszentrum Gold-

scheuer: Fastenbrechen wie einst Zwingli" 
   "Im März 1522 ist Zwingli beim gemein-

samen Wurstessen mit seinen Mitstreitern. 
Mitten in der Fastenzeit Wurst und Brot. 
Ein Affront der die Reformation in der 
Schweiz einleitet.  

   Wir wollen gemeinsam auf Zwinglis Spu-
ren wandern, etwas von seiner Idee mitbe-
kommen und dazu gemeinsam Wurst und 
Brot, in unserem Fall Wienerle, essen. Sie 
sind herzlich eingeladen zum Fastenbre-
chen auf Zwinglis Spuren.  

  
Dienstag, 18. März 
9.00 Uhr   Eltern-Kind-Gruppe im Markuszentrum. 
   Es ist keine Anmeldung notwendig. Wenn 

Sie Fragen haben, melden Sie sich bitte bei 
unserer Familienbegleiterin Nadine Him-
melsbach-Fischer nadine.himmelsbach-fi-
scher@kbz.ekiba.de 

  
Mittwoch, 19. März 
16.30 Uhr  Konfistunde im Markuszentrum 
  
Sonntag, 23. März 
Wir folgen der Einladung unserer Partnergemeinde 
St. Saveur in Cronenbourg und fahren gemeinsam 
zum Pfarrfest. Um 10 Uhr beginnt der Gottesdienst mit 
musikalischer Umrahmung des Chors „Cantallia“. An-
schließend gemeinsames Mittagessen, Kaffee & Ku-
chen und Flohmarkt. Das Essen kostet 25€ um Voran-
meldung wird gebeten. Wir bilden Fahrgemeinschaften 
und holen Sie gerne am Treffpunkt der Kirche in 
Goldscheuer um 9.20 Uhr ab. 
Wir bitten um Anmeldung: (07854-7576 oder per 
E-Mail goldscheuer-hohnhurst@kbz.ekiba.de 
  
Sonntag, 23. März 
10.00 Uhr  Kindergottesdienst im Markuszentrum 

Wochenlosung 
  

„Gott erweist seine 
Liebe zu uns darin, 

dass Christus für uns 
gestorben ist, als wir 
noch Sünder waren.“ 

  
Römer 5,8 

 

Vereine

Ortsverband
Goldscheuer

Hans Walter Fuß, hanswalterfuss@t-online.de

Der Ortsverband informiert: 
  
Einladung zur großen Gesundheitsmesse – Grüns-
felder Gesundheitstage am 10. und 11. Mai 2025 
„Erste Hilfe – Blutspende“ ist das Thema der vierten 
Grünsfelder Gesundheitstage am Muttertagswochen-
ende vom 10. bis zum 11. Mai 2025 in der Stadthalle 
Grünsfeld. Und diese Gesundheitsmesse ist längst eine 
Institution: Rund 10.000 Besucher hatten die letzten 
Grünsfelder Gesundheitstage im Mai 2023 besucht. 
Die Großveranstaltung wird wie immer vom Kreisver-
band des Sozialverbands VdK Tauberbischofsheim in 
Kooperation mit der Stadt Grünsfeld organisiert. Der 
Eintritt ist frei. 
Rund 40 Fachvorträge zu den Themen Rente, Pflege 
und Gesundheit sind geplant, 35 Aussteller werden er-
wartet, dazu wird es ein buntes Unterhaltungspro-
gramm und eine umfassende Bewirtung geben. Die 
Festrede wird Hans-Josef Hotz halten, Landesver-
bandsvorsitzender des Sozialverbands VdK Baden-
Württemberg e.V. 
„Herzliche Einladung an alle Menschen hier in der Re-
gion!“, sagt Kurt Weiland, VdK-Kreisvorsitzender von 
Tauberbischofsheim. „Kommen Sie vorbei, informie-
ren Sie sich, lernen Sie den Sozialverband VdK kennen 
und die Ehrenamtlichen hier vor Ort und haben Sie 
eine gute Zeit mit uns!“ 
 

Einladung zur Jahreshauptversammlung 2025
Zu der am Samstag den 22. März um 15.00 Uhr in 
der Alten Mühle stattfindende Jahreshauptversamm-
lung Laden wir unsere Mitglieder und Freunde des 
VdK Ortsverband Goldscheuer herzlich ein. Um besser 
Planen zu können bitten wir um eine zusage bis zum  
20. März bei Jochen Baumert 0176 78013016 oder 
Hanswalter Fuß 003388473215
Mit freundlichen Grüßen die Vorstandschaft.
 
75. JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG 
22. MÄRZ 2025 15.00 Uhr
Gasthaus Kittersburger Mühle 
  
TAGESORDNUNG 
  1.   Eröffnung der Jahreshauptversammlung d. 1. 

Vorsitzenden 
 Hr. Hanswalter Fuß 
  2.  Begrüßung der VdK - Mitglieder und der Gäste 
  3.   Totenehrung der verstorbenen Mitglieder mit 

Schweigeminute 
  4.  Bericht des Schriftführers 
  5.  Bericht des Kassierers  H. Baumert 
  6.  Bericht der Kassenprüfer 
  7.  Entlastung des Kassenführer Hr. Baumert 
  8.  Wahl eines Wahlleiters 
  9.  Zwischenwahl ( Kassenprüfer ) 
10.  Grußworte der Gemeindevertretung 
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11.  Ehrungen 
12.  Anträge 
13.  Verschiedenes / Frage 
14.  Ende der Versammlung / gemütlicher Ausklang 

Turn- und Sportverein 
Marlen

Unser aktuelles Sportangebot finden Sie unter:
www.tus-marlen.com/Termine

Narrhalla Nelram

nelraM Helau liebe Gemeinde, 
die Narrhalla nelraM bedankt sich herzlich bei allen 
Besuchern unserer Veranstaltungen und freut sich da-
rauf, Euch auch bei der nächsten Kampagne wieder 
begrüßen zu dürfen. 
  
Ein besonderer Dank gilt unseren Sponsoren und 
Gönnern, die uns auch in diesem Jahr tatkräftig unter-
stützen, damit wir unsere Fasnacht so feiern können, 
wie wir es lieben. Dank Ihrer großzügigen Spenden ist 
es uns möglich, unter anderem unsere kleinen Garden 
mit neuen Uniformen auszustatten. Dafür sagen wir 
herzlichen Dank! 
  
Vielen Dank für die Unterstützung an: 
A + O Elektro GmbH 
Autohaus Seebacher  
Bernet Joachim, Bedachungen 
Bestattungen Finger, Patrik Blank  
Bittiger Arno, Gipsergeschäft 
Bittiger GmbH  
Bosch Service Huber 
Bösinger Consulting  
Bösinger Manuela, Kosmetik 
Brüning Immobilien  
Carimex Hydraulik 
Dr. Brett Peter und Renate  
Dr. Günter Wisser 
Dürr Raumausstattung  
Egg Thomas 
Einrichtungshaus Kruss GmbH  
Eiscafe Italia, Kehl 
Enocon  
Familie Emmenegger 
Familienbrauerei Bauhöfer  
Fehrenbach Ottmar und Edelgard 
Fix Containerservice  
Flaig Heinrich 
Friseur by Patricia  
Gasthaus "Ochsen" 
Georg Huber GmbH  
Gümpel Reisen GmbH Guth 
Valeska Dr.med.dent. Zahnarztpraxis  
Higel Kältetechnik 
Hochstein David, Versicherungen  
Huber Autohaus 

Klem Thomas, Versicherungen  
Kopf Jörg, Eni Tankstelle 
Krasniqi GmbH, Gartenbau  
Kruss Blumen 
Kruß Engineering GmbH  
Kuntz SMK Sicherheit 
Lehmann Wolfgang  
Leibiger-Wohlschlegel Viola 
LVM Akbaba+Akbaba GbR  
Maler Klem, Thorsten Teufel 
Metzgerei Krämer  
Mezger Autohaus 
Öko-Service GmbH  
Onair GmbH, Volker Müll 
Optic Friederichs  
OTH 
Quarti Estrichbau  
Reiff Medien 
Röttger Jürgen  
Sänger Marco und Carla 
Schäfer Martin, Bilderrahmen  
Schäfer Matthias und Daniela, Eierautomat 
Schwarzwaldsprudel  
Sigg Apotheken 
Sparkasse Hanauerland  
Spengler Siegfried 
Utri Zimmergeschäft  
Villa Petra, Lehmann Melanie 
Volksbank Bühl  
Weinmanufaktur Gengenbach 
WSD Technology GmbH  
  
Auf Sie alle ein 3-fach donnerndes nelraM Helau 
 

Sport-Kegel-Club 
Goldscheuer e. V.

www.skcgoldscheuer.de

Erste verkauft sich unter Wert, auch 2. muss  
Federn lassen. 
Am vergangenen Samstag war die erste Mannschaft 
zu Gast in Freiburg beim ESV. Die Bahnen erwiesen 
sich als sehr schwer zu spielen und dies schlug sich 
deutlich in den Ergebnissen nieder. Im Startpaar konn-
te man dank starkem Kampfgeist noch beide Punkte 
holen und im Mittelabschnitt gelang auch einer von 
beiden Punkten. Eine eigentlich gute Ausgangslage, 
allerdings war man nur mit 34 Kegeln vorne. Im 
Schlusspaar spielten die Hausherren stark auf und 
konnten schnell den Anschluss herstellen. Auch die 
starken 547 Kegel von Melanie Uhrich blieben unbe-
wohnt, da ihr Gegner auf den letzten beiden Bahnen 
davonzog und so der letzte Hoffnungsfunken verging. 
Am Ende stand eine verdiente 3:5 Niederlage bei le-
diglich 2996 zu 3012 Kegeln. 
  
Die zweite war ebenfalls am Samstag zum Gast beim 
SKC Scherzheim/Helmlingen und musste dort bereits 
in der Startpaarung einen 0:2 Rückstand mit 148 Ke-
geln verkraften. Im weiteren Spielverlauf konnte man 
dies leider nicht mehr ausgleichen, jedoch etwas aus-
geglichener gestalten. Den Starken Hausherren galt 
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bei der 2:6 Niederlage mit 2931 zu 3118 Kegeln nur für 
die tolle Leistung zu gratulieren. 
  
Die erste Mannschaft hat am kommenden Wochenen-
de Spielfrei, die zweite muss auswärts beim SKC Nord-
rach ran. Spielbeginn ist hier am 15.03. um 16 Uhr im 
Hans-Jakob Kegelstüble in Nordrach. 
  
Die Ergebnisse im einzelnen: 
Mixed1: 
Julian Schultheiß 499 Kegel 3:1 SP 1 MP 
Kendra Uhrich 497 Kegel 2:2 SP 1 MP 
Sebastian Flöschner 459 Kegel 2:2 SP 0 MP 
Dieter Klem 497 Kegel 4:0 SP 1 MP 
Melanie Uhrich 547 Kegel 2:2 SP 0 MP 
Michael Klem 497 Kegel 2:2 SP 0 MP 
  
Mixed2: 
Monika Klem 457 Kegel 1:3 SP 0 MP 
Richard Fuchs 474 Kegel 1:3 SP 0 MP 
Angela End 485 Kegel 2:2 SP 1 MP 
Ralf Hügel  499 Kegel 1:3 SP 0 MP 
Roswitha Schultheiß 504 Kegel 1:3 SP 0 MP 
Günter Kopf 512 Kegel 2:2 SP  1 MP 
  
Der SKC Goldscheuer möchte sich bei allen Bedanken, 
die uns am Rosenmontag bewirtet haben und uns die 
Tür gegönnte haben, um uns mit allem zu versorgen 
was der Bettler so braucht. Vielen Dank! 
  
 

Kegelsportclub  
Marlen e.V.

Zwei Kegel fehlten zum Unentschieden!   
Im Heimspiel gegen den KSC Önsbach 3 unterlag der 
KSC Marlen denkbar knapp um zwei Kegel mit 2:6 bei 
3156:3157 Kegel. 
  
Sowohl Marlen als auch die Gäste starteten schwach 
ins Spiel. Allerdings erarbeitete sich Önsbach dann 
doch noch Vorteile und gewann beide Startduelle zur 
2:0 Führung gegen 
Achim Petzold (505 Kegel) und Jonas Emmenegger 
(500). In der Kegelwertung lag Önsbach 52 Kegel vor-
ne. 
  
Im Mittelabschnitt steigerte sich Marlen deutlich, al-
lerdings auch Önsbach. Philipp Herrmann (554) ge-
wann sein Duell trotzdem deutlich. 
In der zweiten Paarung standen sich dann die jeweils 
besten Akteure ihrer Mannschaft gegenüber, wobei 
zum Leidwesen von Romeo Marzluf, der mit 558 Kegel 
das beste KSC Ergebnis erzielte, der Punkt aber an sei-
nen Gegner ging, welcher mit 572 Kegel noch etwas 
besser war. 
Spielstand nun 1:3, wobei in den Mittelpaarungen der 
Rückstand bei den Kegel auf 11 Kegel reduziert wer-
den konnte. 
  
Richtig spannend wurde es dann in den Schlußpaa-
rungen. Hier war mit Sieg, Unentschieden oder Nie-

derlage alles möglich. Auf der letzten Bahn schien sich 
ein Unentschieden abzuzeichnen, denn Reiner Biehr 
(542) konnte den zweiten Punkt für Marlen holen, wäh-
rend Sebastian Grün (497) sein Duell abgeben musste. 
Bei den Kegel lag der KSC nach drei Bahnen zwei Ke-
gel vorne. Doch mit der letzten Kugel zeigte sich Öns-
bach als das glücklichere Team, denn am Ende fehlten 
Marlen lediglich zwei Kegel zum 4:4 Ausgleich. So 
blieb Önsbach ein Kegel vorne und entschied das Spiel 
mit 2:6 für sich. 
  
Marlen 2 unterliegt gegen BW Ödsbach mit 2:6   
Marlen 2 hatte zuvor den Tabellendritten BW Ödsbach 1 
zu Gast und unterlag ebenfalls mit 2:6 (3140:3274 Kegel). 
  
Mit Marco Matt (565), Uwe Herrmann (522), Manfred 
Schultheiß (521), Helmut Fischer/Reiner Biehr (519), 
Rafael Marzluf (513) und Konrad Reichenbach (500) er-
zielten zwar alle KSC-Spieler 500 Kegel, allerdings er-
wiesen sich die Gäste nicht ganz unerwartet als zu 
stark. Zwei Ergebnisse mit 599 bzw. 596 Kegel zeugten 
von der Stärke der Ödsbacher. 
Für Marco Matt bedeuteten seine 565 Kegel eine neue 
persönliche Bestleistung! 
    
Die nächsten Spiele:   
KSC Marlen 1 - ESV Freiburg 1 (So. 16.3.25 14.30 Uhr) 
und KSC Marlen 2 - ESV Freiburg 2 (So. 16.3.25 11.00 
Uhr). 
 

Tante Emma e.V.

Du suchst nach einer neuen Herausforderung? Dann 
ist der Töpferkurs mit Julia an der Drehscheibe genau 
das Richtige für dich!  
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Kleintierzuchtverein
Goldscheuer e.V.

Hiermit möchten wir alle Mitglieder des Kleintier-
zuchtvereins Goldscheuer zu unserer Generalver-
sammlung einladen. 
Wir freuen uns über zahlreiches Erscheinen 
  
Kleintierzuchtvereins Goldscheuer C719 
Donnerstag, 27. März 2025 um 19:00 Uhr 
In unserem Vereinsheim. 
  
Folgende Tagesordnungspunkte stehen an: 
  1. Begrüßung 
  2. Gedenken verstorbener Mitglieder 
  3. Bericht des Vereinsvorsitzenden 
  4. Protokoll der JHV 2024 
  5. Bericht des Jugendwarts 
  6.  Bericht des Zuchtwarts Geflügel und des Ring-

warts 
  7. Bericht des Zuchtwarts Kaninchen 
  8. Bericht des Zuchtbuchführers und des    
 Tätowiermeisters 
  9. Bericht der Hallen- und Gerätewarte 
10.  Bericht des Kassierers 
11.  Bericht der Kassenprüfer 
12.  Aussprache zu den Berichten 
13.  Entlastung des Kassierers und des Vorstandes 
14.  Ernennung eines Wahlleiters 
14.  Wahl eines neuen Vorstandes 
15.  Verschiedenes, Wünsche, Anträge 
  
 

Narrenzunft Krutblättsche 
Goldscheuer

Dankeschön!  

Von Herzen ein großes DANKESCHÖN an alle die uns 
am Rosenmontag in Kittersburg und Goldscheuer die 
Türen geöffnet, mit Speis und Trank versorgt und uns 
mit Wein, Eiern und Süßigkeiten beschenkt haben. 
Wir sind sehr dankbar, dass wir diese alte Tradition 
weiterführen können und die Bevölkerung, mit dieser 
Großzügigkeit, zu diesem für uns wichtigen Tag bei-

Lerne, wie du aus einem einfachen Klumpen Ton kunst-
volle Schalen, Tassen oder Vasen formst. Julia zeigt dir 
die Grundlagen und gibt Dir dir Raum für deine eige-
nen Ideen. Werde zum Töpferkünstler und gestalte 
deine Welt mit handgemachten Unikaten! 
  
Termine sind: 19.3, 11.06., 17.09. und 05.11. 
  
Gerne könnt Ihr euch wie gehabt anmelden! 
 

Obst- und Gartenbauverein  
Goldscheuer e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung 
am Mittwoch, den 19.3.2025 um 18.30 Uhr in der 
Kulturfabrik Goldscheuer 
  
Tagesordnung: 
  1.  Begrüßung 
  2.   Vortrag von Frau Kristina Paleit: Was ist eigent-

lich Biodiversität? 
  Ein Begriff, der in aller Munde ist. Aber was ver-

birgt sich dahinter? 
  Der bilderreiche Vortrag führt mit Beispielen zu 

besonderen Lebensgemeinschaften in die vertie-
fende Betrachtung der biologischen Zusammen-
hänge ein und widmet sich im Weiteren der Fra-
ge, wie wir persönlich im eigenen Garten und 
Umfeld mit wenig Aufwand aber einem vertieften 
Verständnis, die Vielfalt vermehren können. 

  Er lädt ein, die Aufmerksamkeit im eigenen Grün 
zu schulen und die Vielfalt dort zu mehren. 

 Damit aus " gut gemeint" ein wirkliches Gut wird. 
  3.  Totengedenken 
  4.  Tätigkeitsbericht 2024 
  5.  Protokoll der letztjährigen Versammlung 
  6.  Bericht des Kassierers 
  7.  Bericht der Kassenprüfer 
  8.   Entlastung des Kassierers und der gesamten Vor-

standschaft 
  9.  Ehrungen 
10.  Verschiedenes 

Auch Nichtmitglieder und alle, die sich für den Vortrag 
interessieren sind herzlich eingeladen! 
   

Schützenverein  
Goldscheuer

Jahreshauptversammlung 2025 
Liebe Vereinsmitglieder, 
wir möchten Euch zu unserer Jahreshauptversamm-
lung am Freitag, den 28.3.25 um 20.00 Uhr ins Schüt-
zenhaus einladen. 
Über eine rege Teilnahme würden wir uns sehr freuen. 
Es stehen Neuwahlen auf der Tagesordnung. Die Ta-
gesordnung liegt an der Versammlung aus. 
Der Vorstand 
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trägt. Wir wissen, dass dies nicht selbstverständlich 
ist! Wir DANKEN allen, die uns beim Heringsessen am 
Aschermittwoch in der Kulturfabrik besucht und bei 
uns gegessen haben. 
Ein riesengroßes DANKESCHÖN geht raus an alle 
Helfer vor oder hinter den Kulissen, sowie an unsere 
Gönner und Spender die uns während der Kampagne 
unterstützt haben.
Auch wenn wir traurig sind, dass die Kampagne schon 
vorbei ist, wissen wir doch im Herzen "s' geht degege". 
Foto: Hans Roser 
  
Präsidiumssitzung 
Die Vorstandschaft trifft sich am Mittwoch, 19. März 
2025, um 18.30 Uhr  zur Sitzung im Narrenkeller. 
 

Bei frühlingshaften Temperaturen fand am Kiechel-
samstag unser traditionelles Waldspeck-Grillen am 
Grillplatz in Goldscheuer statt. Dieser besondere Tag 
markiert für uns den feierlichen Abschluss einer er-
folgreichen und unvergesslichen Fasentskampagne. 
Wie es Tradition ist, wurden an diesem Tag die am Ro-
senmontag „gebettelten“ Gaben verlost. 
Ein herzliches Dankeschön gilt allen Einwohnerinnen 
und Einwohnern von Goldscheuer, die uns ihre Türen 
geöffnet, die Tradition des Eierbettelns lebendig ge-
halten und uns den gesamten Tag über so großzügig 
mit Essen und Trinken unterstützt haben. 
Mit dankbaren Grüßen, Eure Groß Herd fun Gold-
schier 

 

Kittersburger Lämehexe

Liebe Narrenfreunde,   
wir bedanken uns bei allen, die uns am Rosenmontag 
in Kittersburg die Türen geöffnet und uns mit allerlei 
Köstlichkeiten und Eiern versorgt haben. Auch das 
morgendliche Wecken am schmutzigen Donnerstag 
kam gut an. 
Ein weiteres Dankeschön möchten wir den Krutblätt-
sche und der Groß Herd fun Goldschier aussprechen 
für die gemeinsame Zeit am schmutzigen Donnerstag. 

Im Jahr 2024 haben wir die Kittersburger Lämehexe 
e.V. ins Leben gerufen. Begonnen hat es mit 13 aktiven 
Mitgliedern. Nach nur einem Jahr können wir voller 
Stolz auf diese Kampagne zurückblicken und uns mitt-
lerweile über 35 aktive Mitglieder freuen. Was für 
starke Kampagne! 

Unsere tolle Kampagne hat es uns ermöglicht, viele 
neue Gesichter willkommen zu heißen. Wir haben ge-
meinsam Veranstaltungen besucht, die nicht nur Spaß 
gemacht haben, sondern unsere Gemeinschaft gestär-
kt haben. Es ist einfach großartig zu sehen, wie wir 
zusammenwachsen und uns gegenseitig unterstützen. 

Wir sind voller Vorfreude auf die kommende Kampa-
gne. Ein herzliches Dankeschön an alle Mitglieder – 
ohne euch wäre das alles nicht möglich! 
  
Wir freuen uns gemeinsam in der kommenden Fas-
nachtsaison Freude, Spaß und närrische Traditionen 
weiter verbreiten zu dürfen. 
  
www.laemehexe.de 
  
Närrische Grüße 
Die Kittersburger Lämehexe

Kittersburger Frauengroßherd 
Am Rosenmontag, das war ein Genuss,
mit Speis und Trank, im Überfluss.
Ein herzliches Dankeschön an euch, das sei hier ge-
sagt,
Für all eure Großzügigkeit, die uns so behagt! 



AKTUELLAKTUELLGoldscheuer/Hohnhurst

1313

Freitag, 14. März 2025

Landfrauenverein Hesselhurst-Hohnhurst 
Besichtigung Hanauerland Werkstätten 
Die Hanauerland Werkstätten der Diakonie Kork als 
anerkannte Werkstatt für behinderte Menschen sind 
eine Einrichtung zur Teilhabe von Menschen mit Be-
hinderung am Arbeitsleben. Wir wissen, dass dort die 
von uns gesammelten Korken weiter verarbeitet wer-
den. Doch das ist längst nicht alles. In einer sicherlich 
interessanten Führung werden wir die Werkstätten 
näher kennenlernen und sehen, was und wie dort pro-
duziert wird.  
Danach wollen wir den Nachmittag im Mühlencafé in 
Willstätt ausklingen lassen. 
Termin: Montag, 07. April 2025, 14.00 Uhr 
Treffpunkt zur gemeinsamen Abfahrt: 13.30 Uhr an 
der Kirche, um 13.15 Uhr für alle, die mit dem Fahrrad 
fahren. 
Anmeldungen bei Claudia Lohmele, Tel.: 07852/7600 
bis sp.31.03.2025. 
  
Vorschau: 
Jahreshauptversammlung am Freitag, 11. April 2025, 
19.00 Uhr 

Viel Spaß und Freud, die hatten wir au 
Es grüßt die Kittersburger Frauengroßherd 
mit Narri, Narro und Helau. 
  
D A N K E S C H Ö N 

 

����
���� ��
��	��
  ��	 ��	 �	 ���� � �
 ���
�&�	�

��	�� ����
���	&��� %�
�&�	

  ��	 ��	 �	 ���� � �
 ���
!��
&�	��� ��  &�� ��� "� ��� �&	�

  ��	 ��	 �	 ���� � �
 ���
�������&&
� �&��

  ��	 �	 �	 ���� � �
 ���
�&�	 ��� $���
�� � �
��	���&�	

  ��	 ��	 �	 ���� � �
 ���
 &

� &� ����&�	� ����&�	��������
��

  
�	 ��	 �	 ���� � �� ���
!�	������	&

�  ��&�� #	�
�&�� ��&�

�	 ����	 �	�� ��
 ��
 Lese -Tour

��	�
��� �
��



G
ES

U
N
D
H
EI
T,

FI
TN

ES
S
&

W
EL
LN

ES
S

Foto: shutterstock.com/
Syda Productions

ALLES FÜR DIE
GESUNDHEIT

KOMMEN SIE ZU UNS IN DIE NEUE 
Ambulante orthopädische Reha
Außerdem bieten wir Ihnen ambulante Reha bei Diabetes, 

Adipositas und onkologischen Erkrankungen an.

IHRE VORTEILE
 Sie wohnen zu Hause und werden tagsüber mit unseren 
 hochwertigen Therapien bei STAUFENBURG.AMBULANT gesund.
 Profi tieren Sie von den Erfahrungen einer großen Reha-Klinik.
 Sie können auch während Ihrer Reha am sozialen Leben teilnehmen.
 Sie haben (kleine) Kinder oder kümmern sich um pfl egebedürftige Angehörige? 
 Mit einer ambulanten Reha sind Sie abends und am Wochenende zu Hause.

VORAUSSETZUNGEN
 Ihre Fahrtzeit zu STAUFENBURG.AMBULANT 
 in Durbach beträgt nicht mehr als 45 Minuten.
 Sie sind körperlich in der Lage, 
 eine ambulante Reha durchzuführen.

LASSEN SIE SICH GERNE BERATEN

Mo. – Fr. 08.00 – 17.00 Uhr 

Telefon 0781 473 235 

STAUFENBURG.AMBULANT 

Burgunderstr. 24, 77770 Durbach

ambulant.staufenburg

@mediclin.de

TAGSÜBER THERAPIE – ABENDS ZU HAUSE
Ich gehe in die STAUFENBURG.AMBULANT

WEITERE 

INFORMATIONEN

Wir wünschen
Ihnen ein

schönes
Wochenende!
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ALLES FÜR DIE
GESUNDHEIT

Offenburg · Metzgerstr. 9

Augenoptikermeister
Inhaber: Markus Ludwig

Gutes Sehen
zum Greifen nah

www.optik-bengel.de

www.bauhaus.info

77656 Offenburg, Max-Planck-Str. 2
BAUHAUS GmbH & Co. KG Süd,
Sitz: Basler Straße 98, 79115 Freiburg

Treppenlifte
Selbstbestimmt zu Hause leben.

Kostenlose Infobroschüre/Beratung

0800 668 81 13
(kostenlos aus dem dt. Festnetz)

Gemeinschaftspraxis
für Physiotherapie

Martina Simone 
Kurz Beiser&

✔  Krankengymnastik
✔  Massage 
✔  Lymphdrainage
✔  Bobath für Kinder
✔  Bobath für Erwachsene
✔  Manuelle Therapie
✔  Fußreflexzonentherapie
✔  Elektrotherapie
✔  Ultraschall
✔  Fango, Rotlicht, Eis
✔  PNF
✔  Bindegewebsmassage
✔  Schlingentisch
✔  Akupunktmassage
✔  Dorn und Breuss
✔  Migränetherapie nach Kern
➨  Hausbesuche
➨  Gutscheine

In den Morgenäckern 3
77694 Kehl-Goldscheuer 
Tel. 0 78 54 / 987 244
www.physiopraxis-kurz-beiser.de 
Info@physiopraxis-kurz-beiser.de

AKAPAKAP Ambulante Kranken-  
& AltenPflege

• Grundpflege

• Behandlungspflege

• hauswirtschaftliche  
Versorgung

Hausnotruf

• Pflegeberatung

• Pflegeeinsatz nach  
§ 37 Abs. 3 SGB XI

• Verhinderungspflege 

• individuelle Wunschleistungen

Ihr Pflegedienst vor Ort

Am Giesen 17, Karin Blome-Peppmüller, Marc Peppmüller und Team. 

07852 /936117 und 0 78 07 / 9 56 33 70

Abrechnung mit allen Kassen.

Wir pflegen gerne gut!

Die
Alternative

zum
Pflegeheim

• 07805–4890037

Unverbindliches Angebot:
www.pflegehelden.de/anfrage

Rundum-Betreuung im eigenen Zuhause
durch liebevolle polnische Pflegekräfte.
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AUSBILDUNGSPLÄTZE
– Wir sind Deine Zukunft! 

Die Bildungsmesse Nr. 1 in Süddeutschland

Eintritt frei!Träumen. Finden. Starten

9. + 10. Mai
MESSE OFFENBURG
www.berufsinfomesse.de

Azubis gesucht!
ZUSAMMEN GESTALTEN WIR DIE REGION!
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Bist du interessiert ?
Wir freuen uns auf deine Bewerbung unter: karriere.reiff.de oder an: 
reiff medien | Ramona Singler | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg | E-Mail: bewerbungen@reiff.de

Mechatroniker m/w/d

Medientechnologe Druck m/w/d

Veranstaltungskaufmann m/w/d

Redaktionsvolontär m/w/d

Medienkaufmann
Digital & Print m/w/d

ab
September 

2025

mittelbadische presse hitradio ohr bo.de anb-verlag taktgeber reiff printservice reiff zeitungsdruck mittelbadische-presse.tv
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AUSBILDUNGSPLÄTZE
– Wir sind Deine Zukunft! 

JETZT BEWERBEN!
Bewirb dich per E-Mail anbewerbung@gutta.com

Wir sind ein Unternehmen der international
tätigen Gutta Gruppe. Mit unseren Dach-
und Gartenprodukten sowie Bauelementen
beliefern wir Baumärkte und Baustoffhandel.

Werde Teil unseres Teams und beginne
deine Ausbildung zum

Fachinformatiker Systemintegrat

GuttaWerke GmbH
Bahnhofstraße 51-57 | 77746 Schutterwald | gutta.de

gesucht!gesucht!htht
AZUBI

(m/w/d)(m/w/d)

Kaufmann für Büromanagement

Fachkraft für Lagerwirtschaft
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Eine liebevolle Mama mit ruhiger 2-jähriger Tochter,
würden vielleicht genau Ihre

3-Zimmer Wohnung
im Raum Goldscheuer mieten.

Gerne höre ich von Ihnen. Frau Zeil 0176–24409933

Mathematik Training
• individuell • qualifiziert • engagiert

Dr. Michel Abboud
MathFun@gmx.de

Tel.: 07854 / 98 59 66

Immobilien

Unterricht &Kurse
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Ihr Bestattungshaus in Kehl
und Willstätt

Filiale Willstätt
Schutterstr. 9
77731 Willstätt
Tel. (0 78 54) 9891267· Individuelle Beratung im Trauerfall

· Bestattungen jeder Art
· Bestattungsvorsorge
· Überführungen im In- und Ausland

24 Stunden, auch an Sonn- und Feiertagen
www.bestattungshaus-finger.de

Filiale Kehl:
Kirchstr. 29
77694 Kehl-Marlen
(gegenüber der kath.
Kirche St. Abogast)
Tel. (0 78 54) 9 89 12 67
Tel. (0 78 51) 9 94 87 44

PPatat rriikk BBllaannkk

Theorie 
Kompakt-Kurs 

in den 
Osterferien!

Tel. 0 78 51 / 7 38 99

Fahrlehrer (m/w/d)   
gesucht

Kontakt:Kontakt:
Hospizverein Offenburg e.V.
Asternweg 11, 77656 Offenburg
Tel. 0781 9905730
E-Mail: buero@hospiz-offenburg.de
www.hospiz-offenburg.de

e

Angebote für Trauernde 2025
Niemals ist die Nacht so dunkel

wie kurz vor Tagesanbruch
TRAUERGRUPPE – MORGENCAFÉ Trauernde Frauen 
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V.
Jeden letzten Samstag im Monat, 10:00 – 12:00 Uhr

TRAUERTREFF – Gespräche mit Gleichgesinnten 
Ort: Gasthaus Brünnele Offenburg, Kegelbahn 
Jeden letzten Donnerstag im Monat, 19:00 – 21:00 Uhr

TRAUERGRUPPE – Trauer und Yoga 
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V. 
Jeweils von 18:00 – 20:00 Uhr 
21.03., 15.04., 09.05., 03.06.2025

KREATIVE ANGEBOTE IN DER TRAUER

Hoffnung in Form bringen – Töpfern 
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V. 
18:00 – 21:00 Uhr 
06.05., 06.11.2025

Trauerklang in Bewegung – Musik und Tanz
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V. 
Jeweils von 18:00 – 20:00 Uhr
01.04., 13.11.2025

Kreative Emotionen in der Trauer – Kreativarbeiten
Ort: Büro Hospizverein Offenburg e.V.
Neue Termine ab Herbst verfügbar 

Leitung durch ausgebildete Trauerbegleiterinnen. 
Kostenfrei (außer eigene Verpflegung Trauertreff). 
Anmeldung erwünscht (nicht zwingend erforderlich).

Schnell an Kapital kommen –
ohne Ihr Zuhause zu verkaufen!

Sie besitzen eine Immobilie? Dann nutzen Sie sie für mehr finan-
zielle Freiheit! Ob für Ihre Familie, eine Renovierung oder einfach
mehr Liquidität – mit einem Immobilien-Teilverkauf sichern Sie sich
Kapital, ohne ausziehen zu müssen!

 Kein kompletter Verkauf
 Keine Schulden oder Kredite
 Sofort Kapital auf dem Konto!
 Eigentum & Wohnrecht bleiben erhalten!

Warten Sie nicht – nutzen Sie Ihre Immobilie JETZT
für mehr Freiheit! Sofort anrufen

0171-853 32 70; a.huberimmobilie@gmx.de

Informationsträger Nr. 1
für Nachrichten aus Städten und Gemeinden.



Mein Name ist Marcus Gauch, ich bin seit über 20 Jahren bei der Mittelbadischen Presse beschäftigt.  
In meiner Funktion als Geschäftsführer des Zustellservice ist es mein Ziel, dass alle Abonnenten ihre Zeitung  
pünktlich zum Frühstück im Briefkasten vorfinden. Die Steuerung von rund 750 Zustellmitarbeitern erfordert  
von uns organisatorisches Geschick, Ausdauer und überdurchschnittliches Engagement.

Ich freue mich über Ihre Unterstützung als:

für eine langfristige Zusammenarbeit.

BEZIRKSMANAGER IN DER ZUSTELLLOGISTIK M | W | D

 ICH BIETE IHNEN
  eine interessante und äußerst vielseitige Aufgabe
 eine leistungsgerechte Vergütung
  ein abwechslungsreiches Arbeitsumfeld mit  
kollegialem Austausch

 E-Bike-Leasing

IHRE AUFGABEN
  Organisation der pünktlichen Zustellung

  Personaleinsatzplanung

  Personalsuche, Einweisung und Schulung

   Analyse der Zustellqualität und Ableitung von 
Maßnahmen zur Qualitätssicherung

  Reklamationsbearbeitung

  Organisation vor Ort mit Firmen-Pkw

  Einsatzgebiet Ortenaukreis

IHR PROFIL
  eine abgeschlossene kaufmännische  
Ausbildung

  gute Microsoft-Office-Kenntnisse

  organisatorisches Geschick
  natürliche Art im Umgang mit Menschen und  
eine gefestigte Persönlichkeit

  Sie sind kommunikationsfähig und arbeiten  
gerne im Team

  Sie sind ein Organisations- und  
Improvisationstalent

  selbstständige und zielorientierte Arbeitsweise
  Führerschein Klasse B

INTERESSIERT?
Dann senden Sie uns bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen zu mit Angabe Ihres Einstiegstermins unter karriere.reiff.de oder an:
Mittelbadische Presse Zustellservice | Ramona Singler | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg

Mein Name ist Klaus Körnich, ich bin seit 2011 Leiter der Lokalredaktion der Kehler Zeitung.

Als Marktführer stehen wir für aktuellen und engagierten Lokaljournalismus mit Biss. Wir beweisen, dass Lokales auch  
auf dem Land frisch und modern sein kann und spielen uns in einem motivierten Team auf Augenhöhe die Bälle zu.  
Wir laufen bei der Konzeption von spannenden und lebensnahen Serien zur Hochform auf und wollen die Leser täglich 
aufs Neue von unserer Arbeit begeistern.

Ich freu mich über Ihre Unterstützung als:

Lokaljournalismus mit Biss – dafür steht unsere Lokalredaktion Kehl. Für unser engagiertes Team suchen wir Sie als Verstärkung.

LOKALREDAKTEUR KEHL M | W | D

ICH BIETE IHNEN

  eine verantwortungsvolle Stelle mit vielen 
Gestaltungsmöglichkeiten und 
konzeptionellen Freiräumen

  das inspirierende Umfeld eines modernen 
Medienhauses mit den Plattformen Print, 
Online, Video und Radio

  eine leistungsgerechte Vergütung und 
entsprechende Rahmenbedingungen

IHRE AUFGABEN

Wollen Sie mit einem motivierten Team unsere 
Zeitung weiterentwickeln und die Umsetzung 
unserer Crossmedia-Strategie gestalten?

IHR PROFIL

  Sie haben in einem Volontariat Ihr Handwerk  
erfolgreich gelernt

  Sie haben eine ausgesprochen  
crossmediale Denk- und Arbeitsweise

  Sie haben ein Gespür für lokale Themen und 
die Fähigkeit, auch komplexe  
Zusammenhänge verständlich darzustellen

  Sie haben ein hohes Maß an Eigeninitiative 
und den Wunsch, Verantwortung zu  
übernehmen

  Sie besitzen einen Führerschein Klasse B

INTERESSIERT?
Dann senden Sie uns bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen zu mit Angabe Ihres Einstiegstermins unter karriere.reiff.de oder an:
Mittelbadische Presse Redaktion gmbh | Ramona Singler | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg



Minijob oder Teilzeit.
Tel. 07854–983289 (AB)

Pferdehof sucht Mitarbeiter
(m/w/d),

Schneller bewerben über WhatsApp:
01 72 / 74 12 118www.zusteller-ortenau.de

Wir suchen dich als Zusteller/-in für die Verteilung 
unserer Nachrichtenblätter in Kehl-Goldscheuer.

Dein EigenesDein Eigenes

GeldGeld
verd ienen?verd ienen?

Du bist mindestens 13 Jahre alt und willst

Die Erzdiözese Freiburg sucht für die Verrechnungsstellen für
kath. Kirchengemeinden in Lahr und in Offenburg

zum nächstmöglichen Zeitpunkt mit einem Beschäftigungs-
umfang von 100 Prozent (39,50 Wochenstunden) – unbefristet –

jeweils eine

GEBÄUDEFACHKRAFT (w/m/d)
Die Verrechnungsstellen für kath. Kirchengemeinden in Lahr und
Offenburg beraten und unterstützen Kirchengemeinden und kirch-
liche Einrichtungen in personellen, finanziellen, organisatorischen,
rechtlichen und baulichen Angelegenheiten. Den Verrechnungsstellen
obliegt u. a. die Kindergartengeschäftsführung für Kindertageseinrich-
tungen in der Trägerschaft von Kirchengemeinden.

IHRE AUFGABENWERDEN SEIN:
● Durchführung von Bauaufgaben
im Bauunterhalt der kirchlichen
Gebäude

● Kostenschätzungen für Baumaß-
nahmen für die Haushaltsplanung

● Durchführung vonWohnungsab-
nahmen, Mängelerfassung und
Überwachung der Behebung

● Unterstützung der Kirchen-
gemeinden im Bereich
Energiemanagement und
energetischer Gebäudeertüchti-
gung

● Unterstützung der Kirchenge-
meinden bei der Vorbereitung und
Umsetzung der Betreiberpflichten

● Mitwirkung bei Sicherheitsmaß-
nahmen (Brandverhütung,
Arbeitssicherheit) und
Versicherungsangelegenheiten

SIE BRINGEN DAFÜRMIT:
● Berufsabschluss als Bautechniker/-in,

Handwerksmeister/-in,
Immobilienkauffrau/-mann oder
vergleichbare Qualifikation

● Kenntnisse in der Abwicklung von
Baumaßnahmen sowie im
Verwaltungswesen

● Selbständiger, zuverlässiger und
teamorientierter Arbeitsstil

● Sicherer Umgangmit MS-Office-
Programmen

● Kommunikationsstärke, Organisa-
tionsfähigkeit undVerhandlungs-
geschick

● Bereitschaft zur Teilnahme an
Gremiensitzungen und Besprechun-
gen auch außerhalb der üblichen
Arbeitszeiten.

● Identifikationmit den Zielen und
Werten der katholischen Kirche

● Besitz der Fahrerlaubnisklasse B und
verfügbares Fahrzeug für die
Wahrnehmung von Außenterminen

UNSER ANGEBOT:
● eine unbefristete Stelle 100% in
Entgeltgruppe 9b nach AVO
(in Anlehnung an denTV-L)

● flexible Arbeitszeiten, Regelungen
zur Vereinbarkeit von Beruf &
Familie

● Zusatzversorgung (Kirchliche
Zusatzversorgungskasse Köln)

● Fortbildungen undWeiterbildungen
● Betriebliches Gesundheitsmanage-
ment

● Firmenfitness Hansefit
● Dienstfahrradleasingmit Jobrad
● Zuschuss zum„Deutschland-Ticket
Job“

● Individuelles Onboarding
Für Fragen stehen Ihnen Frau
Walter (Leiterin der Verrechnungs-
stelle Lahr) unter 07821- 9099-0
bzw. Herr Doll (Leiter der Verrech-
nungsstelle Offenburg) unter.
0781-9279-0 gerne zur Verfügung.
Ihre aussagekräftige Bewerbung
mit den üblichen Unterlagen (An-
schreiben, Lebenslauf, Zeugnisse)
richten Sie bitte bis 30.03.2025 per
E-Mail in einem zusammengefüg-
ten PDF-Dokument an:
info@vst-lahr.de (Lahr) bzw.

info@vst-offenburg.de (Offenburg)
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Weitere interessante Stellenangebote finden Sie unter:
www.ebfr.de/stellenangebote

Montagehilfe m/w/d
für Fahrradinstandhaltung gesucht. Gute Verdienstmöglichkeiten.

MB Montageservice · Telefon 01 52 / 54 52 62 35

Stellenmarkt

Aus der Heimat, für
die Heimat.



SERVICE-TECHNIKER / Hochdruckreiniger
Mechatroniker / Elektriker / Mechaniker (m/w/d)

Wir sind ein regional führender Anbieter professioneller
Reinigungstechnik in Baden. Über 40 Jahre Erfahrung,
starke Marken, kunden-orientierter Service und ein sehr
gut ausgebildetes Team sind unsere Stärken.

…gerne auch Ü50 Ansprechpartner: email: katja.bau@kopf-cleaning.de.
Untere Gewerbestraße 9, 77791 Berghaupten / Telefon: 07803/5987

Aufgabenschwerpunkte / Profil:
•   Installation, Wartung und Reparatur von 

Hochdruckreinigern (u.a. Kränzle/Kärcher),  
Kehrmaschinen,  Industriesaugern.

•  Service im Außendienst und in unserer Werkstatt 
•   Gute Deutschkenntnisse sowie Spaß im Umgang  

mit Kunden 

Unsere Leistungen:
•  geregelte und planbare Arbeitszeiten
•  abwechslungsreicher, unbefristeter Arbeitsplatz 
•  Servicefahrzeug für Führerschein Klasse B bzw.3
•   angenehmes Arbeitsklima, intensive Einarbeitung  

und qualifizierte Schulungen
•  leistungsorientierte Bezahlung – Wechselbonus* 

INTERESSIERT?
Dann senden Sie uns bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen zu mit Angabe Ihres Einstiegstermins unter karriere.reiff.de oder an:
Mittelbadische Presse Redaktion GmbH | Ramona Singler | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg

Mein Name ist Christian Wagner, ich bin seit 2011 Leiter der Lokalredaktion Offenburg. Meine Kollegen und ich berichten 
Tag für Tag über alles, was die Menschen in der Ortenau bewegt. Guter Lokaljournalismus bedeutet für uns, genau hinzu-
schauen und Missstände aufzudecken. Guter Lokaljournalismus bedeutet für uns aber auch, unseren Lesern mit unserer 
Arbeit ein Stück Heimat zu bieten.
Ich freue mich auf Ihre Unterstützung als:

 WIR BIETEN IHNEN
  eine spannende Aufgabe und zahlreiche  

Begegnungen mit interessanten Menschen.

  flexible Arbeitszeiten und eine gute Vereinbarkeit 
von Familie und Beruf.

  eine leistungsgerechte Vergütung.

  eine gründliche Einarbeitung in Ihre neue Aufgabe.

IHRE AUFGABEN
Als Freier Mitarbeiter berichten Sie unabhängig, 
kreativ und vielseitig in Wort und Bild über die  
Ereignisse vor Ort für unsere Lokalredaktion und 
unser Nachrichtenportal www.bo.de.

 IHR PROFIL
  Sie verfügen über ein gutes Gefühl für Sprache und 
können Texte verfassen.

  Sie haben ein gutes Gespür für das, was die  
Menschen in unserem Verbreitungsgebiet umtreibt.

  Sie sind neugierig und haken auch mal kritisch nach.

  Sie sind auch bereit, am Wochenende und am 
Abend zu arbeiten und Termine wahrzunehmen.

FREIER MITARBEITER FÜR DIE  
LOKALREDAKTION M | W | D

für eine langfristige Zusammenarbeit als Berichterstatter.



IHR FACHMANN FÜR:
EIB-Installation
Hausgeräte & Kundendienst
Elektroinstallationen
Elektroheizungen

Netzwerkverkabelungen
Garagentorantriebe
Klima- und Solaranlagen

Elektro Decker e. K. • Inh. Florian Rapp
Alte Zollstraße 37 • 77694 Kehl • Tel. 07851/481448
f.rapp@elektro-decker-kehl.de elektrodeckerkehl

WWW.ELEKTRO-DECKER-KEHL.DE

■ Beleuchtungsanlagen

Wir laden Sie nach Friesenheim ein
am Samstag, 15.03.2025

von 10 bis 17 Uhr

Tag der Terrassenplanung!

Bis zu 15 % Rabatt

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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GUTSCHEIN 
für eine unverbindliche und
marktgerechte Bewertung

Ihrer Immobilie

Waldemar Stang

O R T E N A U   
T +49 (0)781  93 99 97 00 

Kreuzkirchstr. 11  | 77652 Offenburg 
engelvoelkers.com/ortenau

Ihre Immobilie ist gefragter  
als Sie ahnen 07852 93 94 28

Informationen und Anfragen unter:

Ihr Elektronikmeisterbetrieb für:
Beleuchtung
SAT/Multimedia
Kundendienst
Elektroinstallation

www.elektroservice-hartmann.com

Telefonanlagen/Netzwerktechnik
info@elektroservice-hartmann.com

www.fensterbau-brettschneider.de • www.brettschneider-edelstahl.de • Tel.: 0 78 22-20 72
Carl-Benz-Straße 38-40 • D-77972 Mahlberg-Orschweier

Info Tage in unserer großen Ausstellung
Für Sie geöffnet jeden Samstag im Zeitraum
25.1.– 29.3. von 11.00 -15.00 Uhr.
Energiesparen & Zuschüsse beantragen
Sie haben Fragen – wir die Antwort!

Jetzt
Termin
notieren!

Volksbank Bühl, Beratungscenter Immobilien & Finanzierung, Friedrichstraße 4, 77815 Bühl, Telefon 07223 985-1170
immobilien@volksbank-buehl.de, www.volksbank-buehl.de

volksbank-buehl.de

Gleich testen!

Die kostenlose 

Immobilien-

bewertung.

Was ist Ihre Immobilie

wert? Finden Sie es 

heraus: einfach, 

schnell und online.
Machen Sie den ersten Schritt!

Lassen Sie Ihre Immobilie ganz einfach online 
bewerten.Testen Sie den neuen, kostenlosen 
Service der Volksbank Bühl unter
www.volksbank-buehl.de/immobilienbewertung

Gruppen-, Ausflugs-
und Transferfahrten
Busse bis 40 Personen

Krankentransporte
Bestrahlungs- und
Dialysefahrten

www.bestattungen-hilzinger.de

Wir sind für Sie da.
An jedem Tag - zu jeder Zeit

- an jedem Ort.
Telefon 07805 - 59790

Hier könnte
Ihre Anzeige
stehen.


